Pflichtaufgaben

Aufgabe 1998 P6: 2,5P
Vom Viereck ABCD sind bekannt: D
BC=4,0cm
CD =6,3cm
o =54,0° C
6=110,0°

Berechnen Sie die Lange DE.

A E B
Strategie 1998 P6:

Gegeben: Gesucht:
Viereck ABCD DE

BC=4,0cm
CD =6,3cm
a =54,0°
§=110,0°

Skizze:




Strategie 1998 P6:

Struktogramm:

Losung 1998 P6:

1. Berechnung der Strecke BD:
__ 5 __5 __o Pythagorasim
BD =BC +CD rechtwinkligen
_ gelben

BD =4°+6,3%2 Teildreieck

BD =16+39,69
BD’ = 55,69

N

—2 —2 2
BD =BC +CD

BD =7,46cm

2. Berechnung_des Winkels 51;

—— Tangensfunktion im
Gegenkathete _ ﬁ rechtwinkligen

Ankathete CD gelben Teildreieck

tano, = 4

r

tand, = 0,6349
5, =32,41°

tano, =




Losung 1998 P6:

3. Berechnung_des Winkels 83;

8, =90 -«
5, =90° - 54°
5, = 36°

4. Berechnung_des Winkels 52;

5,=5-8, -8,
5, =110° - 32,41° - 36°
5, = 41,59°

5. Berechnung_der Strecke ﬁ;

Ankathete ﬁf Kosinusfunktion im

C0So, = = —— rechtwinkligen
Hypotenuse BD griinen Teildreieck
cos41,59° = POF
7,46
DE
0,7479 = i
746 Seiten tauschen
DE =0,7479 |-7,46
7,46

DE=5,58cm




